

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE
No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración Conde de Romanones, 12 JUEVES, 10 DE ENERO DE 1929
FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

El aeropuerto de Barcelona

Dice el gobernador. — El monumento a los mártires de la independencia. — El prior de los Benedictinos. — Visita de una escuadra inglesa. — Otras noticias

BARCELONA, 10. — En el Ayuntamiento se han reunido bajo la presidencia del alcalde los miembros que componen la Comisión gestora del aeropuerto de Barcelona, con objeto de proceder a la apertura de los pliegos presentados para la adquisición de los terrenos en los que ha de construirse.

—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les manifestó que el Patronato de la Habitación se propone proceder al derribo de las barracas que en la actualidad existen en Montjuich, próximas al lugar en que ha de instalarse la Exposición.

La demolición de tales viviendas comenzará en tiempo oportuno para que pueda arreglarse aquel lugar antes de que se inaugure el certamen. A este fin, se facilitará habitación a los inquilinos de las citadas barracas.

—En el Ayuntamiento se celebró el acto de entregar al teniente de alcalde, delegado de personal, patrimonio y asuntos generales, las llaves de la casa número 3 de la calle del Obispo, que ha donado al Municipio el teniente de alcalde señor Garriga, con objeto de que en el terreno que quede después de deruida la finca se construya en aquel solar un monumento a los mártires de la Independencia.

—“La Publicitat” de ayer dice que por motivos de salud, según se afirma, ha dejado de ejercer su cargo el prior de los monjes Benedictinos de Monserrat, reverendo padre Sunyol.

Según noticias recibidas en la Comandancia de Marina, los días 28 de febrero al 6 de marzo y del 10 al 15 de abril visitarán los puertos de Tarragona y Barcelona las divisiones del Atlántico y del Mediterráneo de la escuadra inglesa.

Estas visitas no tendrán carácter de solemnidad.

—Esta noche se ha presentado en el teatro Barcelona la compañía de Aurora Redondo y Valeriano León, con el estreno de la comedia en tres actos, de Luis de Vargas, “¿Quién te quiere a ti?” La obra y la compañía han obtenido un buen éxito.

—A las diez de esta noche se ha declarado un violento incendio en un garaje establecido en la calle del Gasómetro.

Las llamas han destruido numerosos automóviles que estaban en depósito en el local, y el fuego provocó el hundimiento de la techumbre del edificio.

Se han producido pérdidas de gran importancia.

—Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Juan Ramos y su amante, Carmen Millán, a los que se detuvo hace días por considerarse autores de los robos de alhajas registrados en diversas casas en las que Carmen entró a prestar servicio en calidad de doncella.

—Ha embarcado para Palma de Mallorca, de donde ha sido nombrado gobernador militar, el general de división don Enrique Salcedo. Le acompañan sus familiares y el ayudante don José Beltrán.

Para despedir al general Salcedo acudieron al muelle numerosas personalidades, entre las que figuraban las autoridades.

—Ayer se presentó en la Jefatura Superior de Policía un sujeto llamado Manuel Martínez Pérez, que manifestó que se entregaba voluntariamente a la autoridad para ser juzgado como autor de un hecho delictivo.

Después de varias investigaciones se averiguó que se trataba de un individuo que estaba reclamado por hurto.

Parece que Manuel se encontraba en tal estado de miseria, que decidió ofrecerse a la Policía para ingresar en la cárcel.

El “Dornier 8”

Se ha perdido la esperanza de hallar a los tripulantes

El capitán de Aviación Caula, hermano del comandante que tripulaba el “Dornier número 8”, marchó a Tetuán para seguir las investigaciones que haya que realizar hasta adquirir el convencimiento de la muerte de su infortunado hermano, de Tauler y del mecánico que los acompañaba a bordo del “Dornier número 8”.

peranza en cuanto a la suerte de los desgraciados aviadores.

Expresa el convencimiento de que los tripulantes del “Dornier número 8” perecieron en las primeras horas de la noche del día 31, luchando en el mar contra el temporal, que posiblemente los arrebató de la aeronave, estrellándolos contra los acantilados de la costa.

Está plenamente demostrado que el temporal, desde mediada la tarde del 31 hasta el día 3, fué imponente, como lo demuestra el hecho de que cerca del puerto de Orán se estrelló un barco contra la costa, y que el barco francés que creyó advertir señales de socorro no pudo aproximarse al sitio donde las suponía porque al hacer la maniobra para cambiar la ruta, un golpe de mar arrebató de la cubierta a tres tripulantes a los que no fué posible auxiliar.

Después de este informe no queda ninguna esperanza, y los infortunados pilotos seguirán como presentes en la escala de Aviación hasta transcurrido un año.

Expediente de abintestado
MELILLA, 10. — De Ceuta llegó el hidroavión “Dornier 2”, pilotado por el teniente Ruano.

Se sabe que, por orden del cónsul de España en Orán, dos canoas prosiguieron explorando la costa oranesa en busca del rastro de los tripulantes del “Dornier 8”, sin resultado.

Parece ser que mañana continuarán los hidros efectuando exploraciones en el mismo lugar.

En vista del tiempo transcurrido y lo ineficaz de las pesquisas realizadas, que hacen considerar, desgraciadamente, perdidos a los tripulantes del “Dornier 8”, se procederá a incoar expediente de abintestado, a cuyo efecto se ha nombrado juez instructor al teniente de Ingenieros don Angel Castro.

La cuestión de las reparaciones

La Comisión nombrará hoy a todos los técnicos, excepto a los alemanes

PARIS, 10. — La Comisión de Reparaciones nombrará mañana por la mañana conjuntamente, los técnicos belgas, franceses, británicos, italianos y japoneses que han de formar parte del Comité de peritos encargado de estudiar y resolver el problema relativo a las reparaciones debidas por Alemania.

PARIS, 10. — El diario “Le Temps” dice que los delegados norteamericanos que han de participar en el Comité de peritos encargados de estudiar la cuestión de las reparaciones serán nombrados, conjuntamente con los demás, excepto los alemanes, por la Comisión de Reparaciones.

La Delegación alemana
BERLIN, 10. — El Gobierno del Reich ha designado a los señores Schat, director del Banco del Imperio, y Voegler para representar a Alemania en el Comité que estudiará el problema de las reparaciones.

El embajador alemán en París conferencia con el señor Stresemann
BERLIN, 10. — El embajador alemán en París, von Hoesch ha conferenciado con el ministro de Negocios Extranjeros, señor Stresemann, a quien ha dado cuenta de sus conversaciones con Briand sobre el informe del agente general de pagos por reparaciones señor Parker Gilbert.

ECOS DE SOCIEDAD

El 12, San Alfredo, será los días de los señores Baier, Corradi, Espantaleón y Molina, Garma, Massa, Moreno y Torres, Ramírez Tomé, Sanz Vives, Vivie y conde de Santa Marta de Babio.

Está concertado el matrimonio de la preciosa señorita Ana Gonzalo y Fanlo con don José Fernández Lascóiti y Zulueta, hijo de los condes de Lascóiti.

La hija recién nacida de los señores de Richi (don Manuel) recibirá en la pila bautismal los nombres de María de las Nieves, apadrinándola la abuela paterna y el abuelo materno, don Rafael Bertrán de Lis.

Han llegado a Madrid: procedentes de La Fuenlabrada, los condes de Leyva e hijos; de Málaga, la duquesa de Mandas y de Villanueva; de Membrio, don Antonio Garay Vitorica, y de Trijueque, don Alfredo Sanz Vives.

En Valencia se ha efectuado solemnemente el enlace matrimonial de la señorita María Mercedes de Iriarte Schwarty con su primo don Rafael de Mazarredo y Trénor, hermano del marqués de Lara.

En Oviedo se encuentra, mejorado de su enfermedad, el marqués de Canillejas.

Se ha mandado expedir real carta de sucesión en el título de marqués de la Laguna, con grandeza de España, a favor de doña María del Milagro Hurtado de Améaga y Collado, marquesa de Sofraga, por cesión de su madre, doña Berenguela Collado y del Alcázar, vizcondesa de Jarafe.

También se ha concedido la rehabilitación en el título de conde de Cumbres Altas a favor de don Manuel de Manzanos y Matheu, conde de Valdeprados.

LA POLITICA EN FRANCIA

Lo que opina la Prensa de la hostilidad radical

PARIS, 10. — Los diarios comentan la situación política, y en su mayoría estiman que la hostilidad de los radicales va dirigida más bien que contra el señor Poincaré, contra la composición del Gobierno.

En opinión de muchos diarios, el señor Poincaré sigue teniendo toda la confianza de la Cámara, y por ello no es fácil que los manejos de los radicales tengan éxito.

Tanto el “Matin” como el “Petit Parisien” desmienten que el señor Poincaré tenga el propósito de introducir en breve modificaciones en la composición del Gobierno. Se cree que en la votación próxima el Gobierno obtendrá mayoría de votos.

PARIS, 10. — En los círculos políticos se cree que en la votación que tendrá lugar en la Cámara de Diputados mañana o pasado mañana, el Gobierno obtendrá unos 320 votos a su favor.

El número de votos en contra se calcula en dichos centros que será de 270. El señor Boncour dice que los socialistas deben conquistar el Poder.

MONTPELLIER, 10. — El señor Paul Boncour, en el discurso que ha pronunciado en la reunión organizada por los socialistas, y al decir que éstos deben conquistar el Poder, añadió que no se puede, en efecto, hacer en Ginebra política de paz “mientras nuestros gobernantes se mueven aquí en un plan muy distinto.”

“Comprendo — añadió — que mi acto y lo que acabo de decir son cosas muy graves; pero al obrar como obro y hablar como hablo no hago más que cumplir con lo que estimo es mi deber.”

MONTPELLIER, 10. — En una recepción dada en su honor por las agrupaciones socialistas, el señor Paul Boncour ha declarado que era partidario de la participación de los socialistas en el Gobierno.

Añadió que los socialistas deben conquistar el Poder.

La acusación a Litvinov por tentativa de estafa
PARIS, 10. — Ayer se ha procedido a un primer interrogatorio de Maximovich y de sus dos presuntos cómplices en el asunto Litvinov, como acusados de tentativa de estafa o complicidad en ella en perjuicio de la U. R. S. S.

Litvinov, hermano del comisario del pueblo soviético, ha declarado que llenó y firmó varias letras por un valor total de libras esterlinas 200.000 obediendo órdenes de Turov, jefe de la Delegación comercial soviética en Berlín, fechándolas en dicha capital con el fin de eludir el pago del timbre ruso.

El fué quien hizo gestiones cerca de tres personas para que fueran descontadas estas letras, logrando que fueran entregados por ellas 600.000 marcos, y a cambio de esta suma entregó Turov siete letras sobre París.

El señor Steeg en París
Esta mañana ha llegado el señor Steeg, acompañado de su esposa, siendo recibido en la estación por numerosos amigos políticos.

Vida de fuera

Las “pobres chicas” de Berlín
El Tribunal industrial de Berlín ha fallado una curiosa demanda entablada por las domésticas recabando el derecho de utilizar en las moradas señoriales la escalera y el ascensor principales, en vez de subir a pie por las escaleras de servicio.

Su petición tiene un fundamento en la costumbre; la guerra, que suprimió entre otras muchas cosas las alfombras de las escaleras y el servicio de ascensor, suprimió también muchas distancias, y los señores que a duras penas pudieron conservar el servicio doméstico, renunciaron en la democracia tiránica de la miseria, a muchas diferencias de clase. Pues que no existían alfombras que hollar ni estropear, para evitar limpieza y cuidados, acordaron tacitamente utilizar una sola escalera, la principal.

La paz y el reconocimiento de la industria y la economía germanas, permitió de nuevo el uso de las defensas y restableció diferencias entre amos y sirvientes; empujó de nuevo a utilizarse la escalera interior, y contra este renacimiento de la vieja costumbre, han deducido demanda “las pobres chicas” de Berlín, que ya no se llaman así, ni simplemente domésticas, sino “empleadas de la casa”, a partir de la resolución.

Pero con ser curiosa la demanda, lo es mucho más el fallo dictado por el Tribunal, que ha sentenciado de acuerdo con las pretensiones de las demandantes “que todos deben tener derecho al uso de las escaleras con alfombras y de los ascensores; la prohibición de hacerlo tiene un carácter antisocial que no corresponde al sentimiento de nuestra época”. No dice la sentencia el uso a que se destinarán en lo sucesivo las escaleras de servicio ni si estas deben desaparecer o conservarse como monumentos representativos de épocas ancestrales.

La piscina de Dinard
En Dinard acaba de construirse la mayor piscina de natación de Francia, que se llena

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

y vacía automáticamente siguiendo las oscilaciones de la marea. Su inauguración en los últimos días coincidiendo con la reapertura del nuevo casino de invierno ha constituido una gran fiesta náutica.

Todavía la autenticidad de Glozel
El secretario de la Sociedad Geológica de Francia, M. E. Bruet, ha aportado un testimonio que considera de inmenso valor como testimonio favorable a la autenticidad de los descubrimientos de Glozel.

Se recordará que los adversarios de esta autenticidad invocan contra ella que los ladrillos y las losas halladas en el campo de los muertos, se desintegran y ablandan dentro del agua, lo que demostraría, a su juicio, que no se trata de arcilla cocida, sino de tierra tosca y recientemente trabajada para justificar el hallazgo.

M. Bruet acaba de realizar un estudio minucioso de los ladrillos con inscripción de Glozel, del que deduce una serie de conclusiones que establecen su identidad; dichos ladrillos han sido cocidos a una temperatura entre 600 y 700 grados, como lo demuestra la existencia de la orthosa deformada por la sanidina, mineral que no se encuentra en la arcilla arqueológica.

Esta cocción está además contrastada por el color más rojo del polvillo que produce la rotura de aquellos ladrillos, comparado con el que resulta de la pulverización amarillenta que da la arcilla arqueológica, y también por la estructura de los ladrillos estudiada al microscopio. El fenómeno de disolución en el agua es debido a la gran duración de su contacto con el medio ancestral que los encierra.

Por último, la prueba más acreditativa de su longevidad ha consistido en el descubrimiento de una raíz vegetal penetrada en el ladrillo, después de su cocción, raíz que se halla completamente mineralizada.

El examen microscópico a la luz natural a la luz polarizada de esta raíz ha demostrado la sustitución de la materia orgánica por un limo formando corona alrededor de la raíz.

Autógrafos de Stradivarius sobre la fabricación de violines

MILAN, 10. — Comunican de Bergamo haberse descubierto guardados en un cajón de madera en el desván de una casa vieja notas autógrafas de Stradivarius, el famoso constructor de violines. Estas notas se consideran de grandísimo interés, pues se asegura se refieren al arte de fabricación de violines. Todos los papeles hallados han sido entregados a las autoridades y serán escrupulosamente examinados. Se afirma que la caja fué llevada de Cremona a Bergamo por un monje a fines del siglo XVIII.

La salud del Rey Jorge

Se va a emplear un nuevo suero en el tratamiento del Monarca
LONDRES, 10. — El hecho de que no se haya registrado ninguna nueva mejoría en dos días no significa sino que los progresos de la curación del Rey tienen que ser muy lentos a consecuencia del agotamiento resultante de tan larga enfermedad.

Esta noche ha llegado a Londres el doctor Mac Salles, inventor del nuevo suero que, por indicación de los médicos de cabecera, va a emplearse para el tratamiento del Rey.

El parte facultativo de anoche
LONDRES, 10. — A las ocho y cuarto de esta noche se ha facilitado en el Palacio de Buckingham el siguiente parte oficial: “S. M. el Rey Jorge ha pasado el día tranquilo.”

El estado local continúa haciendo firmes progresos, y hay que registrar ligero aumento de la resistencia del Monarca.” Firman los doctores Hewett, Rigby y Dawson.

Aire puro para el Rey
LONDRES, 10. — Para mantener una atmósfera relativamente sana en la habitación del Rey se ha ideado un procedimiento por el que el aire saneado artificialmente penetra constantemente en el cuarto por medio de una instalación especial.

El aire se toma de los jardines de Palacio y pasa a través de conductos apropiados. En seguida es purificado por una corriente continua de agua fría adicionada de una pequeña cantidad de desinfectante, que la atraviesa, y merced a un procedimiento de condensación desaparece su humedad.

Después de pasar por tuberías calientes, que le dan la temperatura deseada, el aire llega al cuarto del Soberano enfermo.

Sacudidas sísmicas en Angora

CONSTANTINOPLA, 10. — Noticias recibidas de Angora dan cuenta de haberse registrado en aquella población varias sacudidas sísmicas de importancia.

La mayor parte de la población, presa de enorme pánico, se encuentra en las calles ante el temor de que se produzcan nuevas sacudidas.

Los siniestros marítimos

Diez y nueve obreros ahogados
KARACHI, 10. — Una embarcación ocupada por 24 obreros, que se dirigían al trabajo en una presa, ha zozobrado. Entre los ahogados se hallaban tres hermanos, cuya madre, al conocer la catástrofe, murió repentinamente.

Información de Sevilla

Los automóviles. — Las reformas urbanas. — El estreno de “La parranda.” — Una conferencia

SEVILLA, 10. — La Guardia civil ha dado cuenta de que en el kilómetro 5 de la carretera de La Algaba ha ocurrido un accidente de automóvil, del que han resultado cuatro heridos.

El suceso se produjo porque el conductor del vehículo realizó un falso viraje para evitar el choque con un montón de piedras que había en la carretera.

Los heridos son: Francisco Moreno, Diego Ortega, José Robles y su hermano Francisco, que se encuentra muy grave.

Todos fueron asistidos en el pueblo de La Algaba.

—Comunican de Utrera que un automóvil que guiaba Rafael Carmona atropelló al niño de nueve años de edad Antonio Corcillo y le causó tan gravísimas lesiones que le causaron la muerte a los pocos momentos.

—En la calle de Oriente, de esta capital, otro automóvil arrolló al niño de diez años Manuel Valles.

La criatura fué conducida inmediatamente a una Casa de Socorro próxima al lugar del suceso, y de allí salió a los pocos momentos después de haber sido reconocida por los facultativos, que no observaron lesión alguna en el muchacho.

Pero a las pocas horas de encontrarse éste en su domicilio se sintió acometido por fortísimos dolores de cabeza, y poco después le empeoraron a dar extraños ataques que aconsejaron a los familiares de Manuel llamar a un médico.

Este, después de observar al pequeño, vió que tenía una grave lesión en la cabeza con hemorragia interna.

—En la conversación que sostuvieron los periodistas con el alcalde accidental, señor Caravaca, éste les manifestó que dentro de breves días se reunirá el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para discutir el empréstito de 150 millones de pesetas, cuyas bases se han recibido ya de Madrid.

El importe del empréstito se destinará por completo a sufragar los gastos que originen las reformas urbanas que han de acometerse en Sevilla.

—Se han reunido los miembros de la Comisión municipal Permanente, que acordaron, entre otras cosas, acometer la realización de obras encaminadas a facilitar a los turistas el paso para que visiten los monumentos sevillanos, entre ellos los conventos de Santa Inés y Santa Paula.

Para efectuarlas se acordó declarar dichas obras conexas con las de la Exposición, al objeto de abreviar en lo posible su terminación.

Ha sido fijado para mañana día 11, el estreno en el teatro del Duque de la zarzuela de Ardayn y del maestro Alonso “La parranda.”

En el estreno de dicha obra se hará una exhibición del traje típico murciano.

Mañana viernes dará una conferencia en la Academia de Estudios Sevillanos el arquitecto don Aníbal González, quien disertará acerca de la Giralda.

El hecho de haber dirigido el señor González las obras de conjunto de la Exposición Iberoamericana y especialmente las de la plaza de España, que puede considerarse como culminación de su esfuerzo artístico, hace que dicha conferencia haya despertado extraordinario interés.

NOTICIAS

Esta noche en el expreso marchará a Sevilla el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, de donde no regresará probablemente hasta el lunes, pues se propone visitar las instalaciones y refinerías establecidas en aquella comarca.

El conserje de la Audiencia de Marsella dispara contra el fiscal y se suicida

Créese que se trata de un perturbado
MARSELLA, 10. — Los diarios dan cuenta de un dramático suceso ocurrido en el Palacio de Justicia, y motivado por una causa baladí.

El fiscal sustituto se dirigió al conserje, quejándose del frío que hacía en su despacho, y ordenándole que echara más carbón en la caldera de la calefacción central. El conserje, sin responder palabra, fué corriendo en busca de un fusil, con el que volvió al despacho, haciendo casi a quemarropa dos disparos contra el fiscal sustituto, que resultó gravemente herido.

El agresor se suicidó inmediatamente, disparándose un tiro en la boca.

Se cree que obró en un rápto de locura.

“Cartel” metalúrgico germanopolaco

BERLIN, 10. — La Oficina Comercial confirma que ha quedado constituido el “cartel” metalúrgico germanopolaco.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID

Robo frustrado en la calle de Belén
En el piso primero derecha de la casa número 1 de la calle de Belén, tiene su domicilio Elvira Lopez Fernandez, la cual se encontraba ayer tarde, poco antes de las seis, echada sobre una cama, cuando sintió pasos en una habitación próxima. Elvira salió y vio a dos individuos que trataban de descarrar un armario, e inmediatamente empezó a dar grandes voces, pidiendo auxilio. Al oír éstas, los individuos emprendieron la fuga, pero el escándalo que se produjo fué tan formidable, que no obstante la velocidad de los fugitivos, no dió tiempo a uno de ellos a huir, y fué detenido por el guardia municipal, número 603, que pasaba por la puerta de la mencionada casa. Fué conducido a la Comisaría; dijo llamarse Arsenio Fernández Santa, de treinta y tres años, y sin domicilio. Manifestó que había abierto la puerta de la vivienda valiéndose de un cuchillo, y se negó, en absoluto, a dar el nombre de su compañero de fechorías.

Desaparición de una cartera
Celestino de la Fuente Ballesteros, de veinte años, habitante en Lagasca, 64, ha denunciado que, cuando viajaba en un tranvía por la calle de Serrano, le sustrajeron la cartera con 1.665 pesetas y documentos.

Un panadero pone fin a su vida suicidándose

En la Comisaría del distrito de Chamberí se recibió anoche un aviso dando cuenta de que en uno de los cuartos de la casa número 13 de la calle de Garcilaso había aparecido un hombre ahogado.

Mediatamente se presentó en el lugar del suceso personal del centro policiaco, instruyendo las diligencias de rigor. Se trataba de un suicidio. El inquilino del cuarto, Froilán Martín González, de cuarenta y seis años, panadero, había puesto fin a su vida ahorcándose en un momento en que se quedó solo en casa.

Un hombre herido
En la calle de San Bernardo cayó al suelo víctima de un ataque epiléptico Francisco Salgado Arroyo, de treinta y cinco años, produciéndose lesiones de pronóstico reservado.

EN PROVINCIAS

Cuidad de los niños
UBEDA, 10.—Jugando en su domicilio se cayó desde una altura de cuatro metros el niño de cinco años Antonio Ruiz, que se produjo diversas lesiones en la cabeza. En la Casa de Socorro, donde fué trasladado por su padre, fué calificado el estado de la criatura de pronóstico reservado.

Atropellado por un tren
GERONA, 10.—Un tren descendente arrolló en el término de Anglés a María Boix, de treinta y nueve años, causándole heridas de gravedad.

Incendio en Velilla de Ebro
ZARAGOZA, 10.—Comunican de Velilla de Ebro que en el piso bajo de la casa habitada por Ramón López se produjo un incendio, que causó importantes desperfectos en el inmueble y destruyó una gran cantidad de paja. El vecindario trabajó con gran ahínco en la extinción del incendio.

Pérdidas importantes
TERUEL, 10.—En el pueblo de Torre del Compte, en la casa de Tomás Monserat, se declaró un incendio, que sofocó el vecindario dirigido por las autoridades. Las pérdidas son muy importantes.

Orquesta del Palacio de la Música

Programa del próximo concierto décimo de abono que se celebrará el sábado, 12, a las seis y media de la tarde:

- Primera parte. — Obertura Pastoral, J. Gasca.
- Dos cromos españoles, J. Gómez.
- Pantomima de "Las golondrinas", Usandizaga.
- Segunda parte. — Crepúsculo, O. Esplá.
- Danza de la Pastora, E. Halfiter.
- Jueves Santo a media noche, J. Turina.
- Triana, J. Albéniz.
- La Virgen Capitana (primera vez), T. Barrera.
- Solistas: Señorita Espinosa y señores Garmendia y Patallo.
- Tercera parte. — El Amor Brujo, M. Falla.
- Intermedio de "La boda de Luis Alonso", J. Jiménez.

DE AMERICA

El conflicto entre Bolivia y Paraguay.—Una declaración oficial del Gobierno boliviano

WASHINGTON, 10.—Una declaración oficial publicada por la Legación de Bolivia, con arreglo a instrucciones recibidas de La Paz, censura las condiciones impuestas por el Paraguay de que el Tratado general de arbitraje entre los dos países no se extienda a cuestiones que afecten a la integridad del territorio nacional. Según Bolivia, esta reserva constituye un obstáculo insuperable para las negociaciones en curso para llegar a la solución fehaciente deseada por Bolivia.

Chile.—Oficialmente se quita importancia a las erupciones volcánicas
SANTIAGO DE CHILE, 10.—En los centros oficiales han dicho que son exageradas las informaciones periodísticas sobre la erupción del volcán Calbuco.

Nicaragua.—Un telegrama de la Reina de Inglaterra
MANAGUA, 10.—Su Majestad la Reina de Inglaterra, en nombre de su augusto esposo, ha enviado un cable al señor Moncada felicitándole por su elevación a la presidencia de la República.

El señor Moncada había anteriormente dirigido un despacho a la Soberana inglesa interesándose por el estado de salud del Rey Jorge, haciendo votos por su restablecimiento y expresándole su simpatía.

Perú.—Combinación diplomática
LIMA, 10.—El Senado ha confirmado el nombramiento de don Pedro Múgica Carassa para el cargo de ministro peruano en Bolivia.

El Poder Ejecutivo ha designado para

ministro del Perú en Alemania a don Germán Cisneros Raigada.

Los Estados Unidos e Hispanoamérica
WASHINGTON, 10.—El Presidente electo, señor Herbert Hoover, ha celebrado esta mañana una conferencia con el señor Coolidge. Después almorzó con el secretario del departamento de Estado, señor Kellogg.

En ambas conferencias las citadas personalidades políticas han tratado del proyectado viaje del señor Hoover a los países del mar Caribe.

Como resultado de estas entrevistas, se ha acordado definitivamente que el Presidente electo irá a la Habana y posiblemente a Méjico.

El señor Hoover saldrá de Washington en la próxima semana, no regresando hasta el día 3 de marzo.

La còrbeta "General Baquedano"
RIOJANEIRO, 10.—Ha zarpado con rumbo a Montevideo en su viaje de regreso la còrbeta "General Baquedano".

Mata a su esposa y a su suegra
SAN PAULO, 10.—Un soldado llamado José Chagas, después de asesinar a su esposa y a su suegra, intentó suicidarse.

Chagas ha ingresado en gravísimo estado en la enfermería de la prisión.

La señora Garibaldi, enferma
FLORIANOPOLIS, 10.—Ha enfermado repentinamente la señora Anita Garibaldi.

Anita Garibaldi, que ha recorrido varias ciudades brasileñas dando conferencias con grandísimo éxito, llegó hace pocos días a esta capital, con el mismo objeto.

El salitre como insecticida
SANTIAGO DE CHILE, 10.—La Asociación de Productores de Salitre ha recibido una interesante comunicación de su representante en España dando cuenta de que el salitre chileno utilizado en pulverizaciones para los marajales dió resultados asombrosos en la extirpación de parásitos, siendo, además, un procedimiento baratísimo, pues se utilizan para cada cien litros dos kilos setenta y cinco gramos de dicho producto.

CONFLICTOS SOCIALES

En Nimes sigue la huelga de mineros
NIMES, 10.—La huelga de mineros continúa, sin que se haya producido incidente alguno.

El presidente del Comité de patronos mineros ha enviado una carta al prefecto negándose a entrar en negociaciones con los representantes de los obreros, para discutir cualquier petición de aumento de jornales.

El señor Monmousseau, secretario de la Confederación General del Trabajo, ha llegado a Arlés, y esta noche dará una conferencia en la Sala Jean Jaurés.

El 20 por 100 de los obreros continúan trabajando.

Los mineros de la cuenca del Tarn excitados a la huelga

CARMAUX, 10.—Los Sindicatos unitarios de mineros de la cuenca del Tarn han dirigido un llamamiento a los obreros para que planteen todos inmediatamente la huelga.

Sin embargo, hasta ahora el trabajo es normal en la cuenca de Carmaux y la de Albi.

Se declaran en huelga los obreros del muelle de La Rochela

ROCHELA, 10.—Un centenar de obreros del muelle se han declarado en huelga por solidaridad con sus compañeros de La Pallice, que, como se sabe, han abandonado el trabajo por negarse los patronos al aumento de salarios que habían solicitado.

Los obreros sin trabajo
LONDRES, 10.—El número de obreros sin trabajo inscritos en las oficinas correspondientes el día 31 del pasado mes de diciembre se elevaba en la Gran Bretaña a la cantidad de 1 520.000.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 9
Interior 4 por 100. F.	75.15
id. id. 2 y 2 1/2	75.00
Exterior 4 por 100. F.	87.50
id. id. E.	87.50
Amortizable 4 por 100. E.	89.00
Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F....	101.75
Id. id. id. (con impuesto) F....	91.95
Deuda ferroviaria: A.	102.00
id. id. B.	101.60
id. id. C.	101.60
Bonos del Tesoro: A.	96.85
Ayuntamiento Madrid 1868.	110.00
Id. Id. Exprs Interior 1899.	00.00
Id. Id. id. 1909	00.00
Id. id. D. y Obras:	00.00
Id. id. Ensatche.	00.00
Id. id. 1915.	00.00
Villa de Madrid 1914.	00.00
Id. id. 1918.	91.00
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100. ...	00.00
" " " " 5 por 100. ...	101.00
" " " " 6 por 100. ...	114.50
Acciones Banco de España.	587.00
" " Hipotecario.	000.00
" " E. de Crédito.	426.00
" " Hisp. Americano.	000.00
" " Nuevas Rio de la Plata.	000.00
Tabacos.	289.50
Fénix	457.00
Ferrocarriles Andaluces.	000.00
" " M. Z. A.	595.00
Metro.	170.00
Ferrocarril Norte de España.	628.00
Azucareras preferentes.	00.00
Id. ordinarias.	56.00
Peñarroya.	00.00
Moneda extranjera	
Francos.	24.05
Id. Suizos.	118.70
Id. Belgas.	85.25
Liras.	32.10
Libras.	29.75
Dólares.	6.12
Id. Cable.	000.00
Marcos oro.	146.25

Imprenta de "LA MAÑANA"
Minas, 1 Teléfono 54-912

DOS INCENDIOS

Almacén destruido

GIJÓN, 10.—Esta noche, en el barrio de La Guía, se declaró un incendio en el almacén del vecino de Gijón don Modesto Rubiera.

A pesar de la prontitud con que acudieron los bomberos, el fuego destruyó el almacén.

Se quemaron dos mil cajas llenas de botas vacías y 14 pipas también vacías. Los daños son de consideración.

En un almacén de drogas

VIGO, 10.—Anoche, a las once, se declaró un violento incendio en un almacén de drogas establecido en la travesía del Banco de España.

El fuego alcanzó desde los primeros momentos grandes proporciones.

Acudieron los bomberos y lograron aislar el fuego, a fin de evitar que se propagase a las casas inmediatas y a la fábrica de aserrar maderas, situada en la parte posterior del almacén incendiado.

Las casas inmediatas fueron desalojadas sacando los vecinos los muebles y enseres a la calle.

A esta hora el incendio se halla completamente dominado, quedando sólo algunos focos.

El edificio y las existencias del almacén se hallan asegurados.

El origen del fuego se atribuye a un corto circuito.

El señor Lloyd George recorrerá la costa española

LONDRES, 10.—El jefe del partido liberal, señor Lloyd George, se encuentra mejorado del fuerte ataque de gripe que ha padecido; pero los médicos no le permiten aún salir a la calle. Se espera, sin embargo, que a fines de semana podrá trasladarse al mediodía de Francia. Actualmente hay etabladadas negociaciones en Cannes para fletar un yate, en el cual el señor Lloyd George y su familia realizarán un corto crucero en el Mediterráneo.

LONDRES, 10.—El señor Lloyd George, acompañado de su familia, saldrá el día 13 del actual mes con dirección a Cannes, y después embarcará a bordo de su yate para realizar un crucero, que le ha sido aconsejado por los médicos como beneficioso a su salud, recorriendo las costas africanas y españolas.

Parece que en el curso de ese viaje visitará las islas Baleares, donde permanecerá algún tiempo con su familia.

El asunto de la "Gaceta del Franco"

La buena fe del señor Audibert
PARIS, 10.—El juez instructor señor Glard, que entiende, como se sabe, en el asunto de "La Gazette du Franc", estuvo en la enfermería de la prisión de Fresnes para interrogar al señor Audibert. Este declaró que el haber hecho que se suscribieran a "La Gazette du Franc" sus parientes y amigos más íntimos constituye sobrada prueba de su buena fe y además de su ignorancia de lo que había en el fondo de esa publicación. Manifestó también que poco antes de producirse el "krack" de la "Gazette", de la Interspre y demás Sociedades fundadas por la señora de Hanau, visitó al señor Herriot para preguntarle su opinión sobre esas entidades, contestándole el ministro que no circulaba ningún rumor sospechoso con respecto a las mismas. El señor Audibert terminó asegurando que jamás se ocupó en asuntos financieros.

El juez procedió luego a un careo entre el señor Audibert y el señor Guillot, que fueron los que organizaron juntos "La Gazette du Franc". El señor Guillot hizo unas declaraciones que confirmaron en un todo las manifestaciones que hizo el juez el señor Audibert.

Hubo después otro careo entre éste y el banquero Amard. El levantino rectificó sus anteriores declaraciones, y afirmó que había recibido de la señora de Hanau un cheque de 200.000 francos, cheque que luego le devolvió en presencia del señor Audibert. Preguntado éste por el juez si recordaba este hecho, manifestó que no; pero entonces Amard dijo que Audibert no tenía nada que ver con este asunto.

Se sabe que el señor Glard ha tomado ya disposiciones para averiguar el paradero del referido cheque.

El temporal en el extranjero

El frío en Alemania
BERLIN, 10.—La Estación Meteorológica alemana anuncia que se acentuó la ola de frío.

La noche pasada se han registrado en Berlín 12 grados bajo cero.

En Alta Silesia el termómetro ha llegado a descender a 18 bajo cero.

El trasatlántico "Mauritania"
NUEVA YORK, 10.—El paquebote "Mauritania" ha llegado a este puerto con bastante retraso sobre el tiempo que tenía calculado para efectuar su viaje.

El capitán ha manifestado que esta travesía había sido la más difícil de cuantas ha efectuado desde hace treinta años, habiendo sufrido el barco algunos daños y averías a consecuencia de la violenta tempestad contra la que tuvo que luchar.

Era tal el estado del mar, que el "Mauritania" sólo pudo navegar durante diez y siete horas a la velocidad máxima.

Inauguración oficial del Colegio de la Paz

También se inauguran las obras del Instituto de Puericultura

Esta mañana, a las once y media, se verificó la inauguración oficial del Colegio de la Paz, enclavado en la calle de O'Donnell.

Asistieron SS. MM. los Reyes, las infantas doña Isabel, doña Beatriz y doña Cristina, el jefe del Gobierno, ministros de la Gobernación e Instrucción pública, y las autoridades civiles, militares, sanitarias y académicas.

Primeramente los Reyes visitaron el edificio, elogiando las instalaciones.

En uno de los patios, la niña de seis años María Azcarate dirigió un saludo a Sus Majestades, agradeciendo su presen-

cia y haciendo votos por la felicidad de la Real Familia.

Los invitados se trasladaron a un solar inmediato, donde fué colocada la primera piedra del Instituto de Puericultura.

La Familia Real ocupó una tribuna, adornada con tapices de la Casa Real.

El secretario de la Diputación leyó el acta destinada a colocarla debajo de la primera piedra.

El acta y varias monedas fueron colocadas en el sitio señalado, echando varias paletadas de tierra. Su Majestad el Rey cortó la cinta que sujetaba la piedra, que tenía una inscripción alusiva al acto.

Sus Majestades y AA. RR. regresaron a la tribuna, pronunciando discursos el presidente de la Diputación y el ministro de la Gobernación señalando la trascendencia de la obra social que se realizaba.

La Diputación obsequió a los concurrentes con un "lunch".

FEMENINAS

Recetario.—Huevos con Petit Pois
Para cada persona se tomará una tajada de pan de molde, a la cual se cortará la corteza y se pone en el horno a dorar. En una sartén aparte, se pone a derretir una cucharada de manteca y allí se revuelve, como quien hace huevos revueltos, un huevo batido con una cucharada grande de leche, sal y pimienta. Una vez preparado este huevo revuelto, pero que no debe endurecerse sino quedar suave, se coloca sobre la tostada y se adorna con unos guisantes que se han calentado al baño-maria.

Ensalada de queso helada
Bátase media taza de crema y añádansele dos cucharadas de gelatina disuelta en media taza de agua hirviendo. Déjese enfriar. Mézclase una taza de queso de crema deshecho, dos pimientos picados, media cucharada de sal y una poquita de pimienta, y agrégese al líquido. Póngase en un molde y rodéese de hielo hasta que se congele. Sirvase rebanada en hojas de lechuga con mayonesa.

RESULTA PELIGROSA LA MELENA

Se dice que la melena tiende a prematura calvicie de la persona que la usa. Discutiendo este peligro, un conocido peluquero, West End, de Londres, ha demostrado que la melena ha sido adoptada por clarado que, efectivamente desde que la las mujeres de Londres, se observa un número mayor de cabelleras débiles, que amenazan convertirse en calvicies próximas.

Parece que las mujeres que usan esos sombreros pequeños y ajustados durante el día con el fin de conservar la melena planchada para las fiestas nocturnas, han observado que el cabello se les cae con mucha más abundancia que antes. Y los peinadores echan la culpa de eso tanto a las melenas como a dichos sombreros.

La aprobación del Pacto Kellogg

Nuevas dificultades
WASHINGTON, 10.— Los esfuerzos que venían realizándose para llegar a una transacción respecto al Pacto Kellogg han sido abandonados en el día de hoy. En su virtud, las personalidades más destacadas del Senado y de la Administración norteamericana se han puesto de acuerdo para tratar de obtener la aprobación del Tratado sin reservas.

El abandono de los intentos de conciliación ha sido consecuencia de la negativa dada por los señores Coolidge y Kellogg al compromiso a que se llegó ayer en el Senado, en el cual se tomó el acuerdo de enviar una nota oficial a todas las naciones signatarias del Pacto, definiendo los derechos de la República de los Estados Unidos con relación al Tratado.

El senador republicano Blaine, representante del Estado de Wisconsin, ha reanudado los ataques al Pacto, declarando que éste se halla en contradicción con la doctrina de Monroe.

"Este Tratado señala el comienzo de una gran lucha entre los Estados Unidos y la Gran Bretaña por la hegemonía mundial y por la adquisición de nuevos dominios territoriales.

Coincidente con el Tratado es el programa de una gran armada, y ¿qué significa esto sino la guerra?"

Será una guerra comercial—continuó diciendo el señor Blaine—: El conflicto puede no alcanzar nuestros tiempos; pero este Tratado presagia un conflicto en plazo no muy lejano."

MINISTERIOS

CARABINEROS

Disposiciones de la Dirección General

Al presidente del Consejo Supremo del Ejército y Marina; participándole que el teniente coronel retirado, fallecido, don José Ayala López, era pensionista de la cruz de San Hermenegildo.

Al capitán general de la tercera Región; concediéndole anotación en la escala de aspirantes a ingreso en el Cuerpo al teniente de Infantería don Aurelio Barros Silva.

Al general de la Circunscripción de Melilla; interesando la presentación en la cuarta Subinspección con objeto de sufrir examen para su ingreso en este Instituto del teniente de Infantería don Julio del Amo Saiz.

Al jefe superior de las Fuerzas Militares de Marruecos; acusando recibo del acta civil de nacimiento del teniente de Infantería don Julio López Ricart.

A los capitanes generales de la primera y tercera Regiones; desestimando instancia de los aspirantes Juan Vidal y Gabriel Bertos, por no contar con cuatro años de servicio en filas.

Al jefe de la Comandancia de Orense; autorizándole para conceder reenganche al carabiniero Ambrosio García.

Al coronel Director de los Colegios; remitiendo a informe instancia en la que se solicita la salida a Comandancia del carabiniero joven Pedro José.

A los jefes de las Comandancias de Algeciras y Almería; accediendo a lo solicitado en instancia por los carabineros Joaquín Fernández García y Melchor Gil del Ríu.

GACETILLAS TEATRALES

ESLAVA.—Mañana début de la Compañía de Martínez Sierra con la comedia en cuatro actos de tan íntimo autor, "El corazón ciego". Protagonista: Catalina Bárcena. Sábado y domingo, a las seis, "El corazón ciego". Sábado noche y domingo noche, reposición de la comedia en cuatro actos, de Bernard Shaw, "Pigmalión".

Contaduría de cuatro a ocho.

INFANTA ISABEL.—Todas las tardes "Boy", deliciosa comedia cuya interpretación es un verdadero acierto. Por las noches, "Me casó mi madre o Las veleidades de Elena".

En breve, estreno de "El alfiler", de Muñoz Seca.

REINA VICTORIA.—Éxito brillantísimo de "El rosa de las tres rosas", admirable y graciosísima comedia, de la que hace una verdadera creación Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas.

Tarde y noche, cinco pesetas butaca.

FUENCARRAL.—Mañana viernes, presentación de la Compañía de comedias, en que figuran Mercedes Prendes y José Bruguera, poniéndose en escena, por la tarde, el éxito cumbre en Madrid de los señores Álvarez Quintero, "Tambor y cascabel", y por la noche, la emocionante obra, conocida por (la comedia de las madres), "Más que la honra". Precios populares.

EN ROMEA SAINETE Y REVISTA. Los dos géneros de más éxito puede verlos en Rómeca.

Por la tarde "La suerte negra", sainete típicamente madrileño, y "De polo a polo", aporposito hilarante en el que Moreno, Lepe, Conchita Constanzo y Conchita Rey están inimitables.

Todas las noches "Las lloronas", obra que a la 110 representación sigue llenando el teatro.

COMUNISMO

Las relaciones comerciales con los Estados Unidos

MOSCU, 10.— El Gobierno soviético dice que está resuelto a concertar lo antes posible cierto número de Convenios comerciales con los Estados Unidos.

Los principales son los siguientes: Primero, amplificar la inteligencia entre el Sindicato de Nafta rusa y la Compañía Standard Oil.

Segundo, firmar un acuerdo entre el trust eléctrico soviético y la American Radio Corporation.

Tercero, hacer pedidos a la General Electric Company para una estación de fluido en el Dnieper.

Cuarto, pedir a la Casa Ford maquinaria agrícola.

Quinto, aumentar la exportación de fósforos a Norteamérica, enviando a Nueva York un representante del trust de cerillas de Leningrado.

El comisario de Comercio soviético en el departamento de Aduanas ha publicado una orden para que entre sin pagar derechos de Aduana en Rusia todo el carbon de antracita procedente de los Estados Unidos.

Los oficiales soviéticos manifiestan que se ha suspendido el pago de derechos porque los Estados Unidos tampoco los cobran al carbón así exportado por la Unión de los Soviets.

MOSCU, 10.— Comunican de Nueva York que el señor Campbell, uno de los más importantes productores de trigo de los Estados Unidos, piensa trasladarse en breve a Rusia para escoger aquí diez millones de acres de terrenos destinados al cultivo del trigo.

Al parecer, éste es el resultado de la reciente visita a los Estados Unidos de la Comisión soviética que propuso al señor Campbell introducir en Rusia los métodos yanquis.

Se calcula que el valor total de las máquinas agrícolas alcanzará la cifra de 100 millones de dólares.

La exportación de madera
MOSCU, 10.— En esta capital han celebrado una reunión representantes de varios trusts de madera de la U. R. S. S. En la reunión, que se celebró en la Comisaría de Hacienda, se discutió la reorganización de la administración soviética de los bosques y establecer un sistema

NOTICIAS TEATRALES

EN LA PRINCESA

"Luna de la sierra", de Luis Vélez de Guevara, refundición de Cristóbal de Castro

Continúa Ricardo Calvo su meritoria campaña de hacernos gustar las excelencias del teatro clásico, y anoche puso en escena, en la Princesa, la comedia de Luis Vélez de Guevara "Luna de la sierra", refundida en tres actos por Cristóbal de Castro.

La reposición de "Luna de la sierra" revistió caracteres de estreno, llenándose completamente el teatro de selecto público.

Ricardo Calvo hizo una verdadera creación de su personaje, dando el notabilísimo actor una prueba más de su insuperable talento dramático.

El público admiró las bellezas de la comedia y tributó a Ricardo Calvo entusiastas y continuados aplausos.

Contribuyeron al éxito Adela Calderón, Consuelo Guerrero de Luna y los señores Guillermo Martín, Emilio Menéndez y Estévez por la acertada interpretación que dieron a sus respectivos papeles.

G. P.

LA AVIACION

Uno de los tripulantes del "?" es el señor López Quesada, descendiente de españoles

Uno de los cinco tripulantes del avión "?", como se dijo en las noticias telegráficas recibidas de Los Angeles, era el señor Quesada. Este señor, de nombre Eldwoods, es hijo de don José López Quesada, hermano del banquero español don Gerardo López Quesada.

Eldwoods López Quesada tiene veinticinco años, y desde los veinte presta sus servicios en la aviación de la Marina norteamericana. Su padre reside en Washington desde hace muchos años, y allí contrajo matrimonio. Eldwoods tiene otro hermano, mayor que él, que presta servicios de piloto en la línea aérea San Luis a San Francisco, la misma en que servía Lindbergh.

En una carta dirigida por don Lope a su hermano don Gerardo, el aviador comunica a sus tíos que se propone venir a España durante la Exposición de Sevilla, y que hará varias demostraciones de aviación en los aeródromos españoles.

Cómo se realizó el abastecimiento del avión "?"

He aquí cómo relataron los propios autores de la prueba el desarrollo de la misma:

"Los dos aeroplanos se acercaron a unos diez y siete pies, estando el abastecedor más bajo y un poco más atrás que el abastecedor. El comandante Spatz, provisto de gafas protectoras, careta y guantes de goma e impermeable, estaba de pie en una pequeña plataforma que se había fijado junto a la entrada del aeroplano, llegando de este modo su hombro a una abertura que se había practicado en la parte superior del aparato.

Cuando dejaron caer la manga del aeroplano abastecedor, la cogió, e introduciéndola por la abertura citada, abrió la válvula, con lo cual la gasolina cayó a un embudo dispuesto inmediatamente debajo de la manga, a razón de cinco galones por minuto, y después de pasar por dos tubos de cuatro pulgadas de diámetro llegó a dos depósitos de 150 galones cada uno.

Las precauciones adoptadas por el comandante Spatz tenían por objeto resguardarse de posibles quemaduras ocasionadas por salpicaduras de gasolina, y las gafas protectoras, librarle de los fuertes vapores que a una velocidad tan grande desprenden al evaporarse la gasolina rectificada que se usa en aviación.

El teniente Quesada cree que no hay gran riesgo en el transbordo de combustible, puesto que el mayor peligro estriba en que la manga se enrede en alguna de las hélices; pero esto se evita en lo posible por estar situada la abertura por donde debe pasar la manga a unos 13 pies de la hélice más cercana. Todo en el supuesto, como es natural, de una admirable precisión en las maniobras y una uniformidad absoluta de marcha en ambos aparatos, pues el separarse uno de otro durante la operación suponía el derramamiento del líquido combustible y el posible incendio del aparato abastecedor.

Lo que motivó el aterrizaje
LOS ANGELES, 10.—Después de efectuarse un detenido reconocimiento en los motores del monoplano "?", se ha comprobado que el funcionamiento anormal observado en ellos por los aviadores, y que motivó el aterrizaje, fue debido al desgaste de algunas piezas, entre ellas un disco impulsor y los cojinetes de una biela. En determinadas partes de los motores se observó que por el desgaste de las piezas, y especialmente en uno de los cilindros, se había producido un huelgo de más de media pulgada.

Servicio entre los Estados Unidos y la América hispana

MIAMI, 10.—Se ha celebrado la inauguración del servicio aéreo entre los Estados Unidos y los países de América central y meridional. Con este motivo se ha construido en esta población un aeropuerto "panamericano".
A las siete y media de la mañana de hoy ha levantado el vuelo el primer avión correo que prestará servicio, uniendo entre sí a once naciones del centro y sur de América.
Cae al Mediterráneo un hidroplano francés.—Y perecen ahogados sus cinco tripulantes

PARIS, 10.—Ha ocurrido un trágico accidente de aviación cerca de la estación marítima de San Rafael, en el Mediterráneo.
Un "hidro" trimotor-biplano, construido en los astilleros de Ciotat, efectuaba un vuelo de ensayo, cuando se precipitó violentamente en el mar, pereciendo ahogados sus cinco tripulantes.

Iban en el aparato el teniente Comparidon, jefe de la Sección de Ensayos; el teniente Requín, el señor Renaud y dos mecánicos apellidados, al parecer, Cressin y Foncrocy.
Inmediatamente de ocurrido el accidente se dirigieron al lugar del hundimiento cuatro barcos, que lograron encontrar el aparato, que flotaba, a cinco metros de profundidad. El cadáver del teniente Re-

quin, que estaba cerca del hidroplano, pudo ser recogido; pero no han sido hallados aún los demás cadáveres.

Las causas del accidente son desconocidas hasta ahora.

El teniente Comparidon, piloto y jefe especial de la escuadrilla "5 B 2", era muy conocido por sus aptitudes y grandes conocimientos, y se había distinguido especialmente en las campañas de Marruecos.

El estado de los archiduques

BARCELONA, 10.—En el Real Aero Club de Cataluña se ha recibido un telegrama de los archiduques Antonio, Francisco y José de Habsburgo, que sufrieron un accidente de aviación en Dijon (Francia), en el que dicen que las heridas que sufren no son graves y que el aparato no ha tenido desperfectos de consideración, por lo cual estiman que podrán llegar a Barcelona en fecha próxima.

Carrera aérea a través de Australia

PERTH, 10.—El Comité del Centenario ha acordado que la carrera aérea de Sydney a Perth se celebre en septiembre u octubre próximos. Se denominará Carrera Aérea del Centenario de Australia Occidental, Este Oeste. La distancia es de 2.400 millas, dividida en seis etapas de veinticuatro horas. Los premios son: primero, 1.000 libras esterlinas; segundo, 300; tercero, 100. Además se distribuirán diariamente cien libras esterlinas, en premios de cincuenta, treinta y veinte, para los tres mejores vuelos. En la carrera podrán inscribirse aviadores del mundo entero.

Inglaterra no permite que Holanda utilice sus aeropuertos del Irak y la India

LA HAYA, 10.—El Gobierno británico ha negado la autorización para utilizar los aeródromos militares británicos del Irak y de la India a los aparatos pertenecientes a las líneas aéreas de Holanda entre este país y las Indias holandesas. Hasta ahora se había permitido utilizarlos a la aviación civil de Holanda, pero desde que se han aumentado las rutas aéreas de esta nación, el Gobierno inglés ha retirado la autorización. En consecuencia, han quedado suspendidos todos los vuelos de la mencionada ruta. En los círculos aeronáuticos holandeses se censura duramente el acuerdo inglés, que se atribuye a que la aviación holandesa ha sobrepasado a la británica en el servicio de la India. El Gobierno holandés ha entablado negociaciones con el británico sobre tal prohibición.

Campo de aviación en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 10.—La Comisión de Fomento del Ayuntamiento ha celebrado una reunión para tratar de habilitar terrenos para campo de aviación, ya que el de Lasarte ha sido vendido.

El invierno sigue cruel

Puertos cerrados.—A 10 grados bajo cero
BARCELONA, 10.—En el valle de Arán continúa el temporal de nieves, y los puertos, donde se ha amontonado enorme cantidad de nieve, se hallan cerrados a la comunicación.

Según el Servicio Meteorológico de Cataluña, el frío sigue siendo muy intenso en la provincia de Lérida y gran parte de las de Barcelona y Gerona. La mínima en la región se ha registrado en Agrall, con 10 grados bajo cero.

Muerto de frío.—En el valle de Arán
LERIDA, 10.—Junto a Torá fué hallado el cadáver de un hombre que, a juzgar por los síntomas, debió fallecer a consecuencia del frío.

Identificado, resultó ser Ramón M. Beltrán, de setenta y cinco años.
Sobre el Valle de Arán ha caído una copiosa nevada, con frío intensísimo.

Se teme la incomunicación completa con el valle.

Se restablecen las comunicaciones
CASTELLON, 10.—Después de ocho días de estar incomunicados, ha podido llegar a Villafranca el primer automóvil correo, salvando multitud de inconvenientes que producían las grandes cantidades de nieve acumulada en toda la montaña.

En Villafranca ha llegado la temperatura a nueve grados bajo cero. Aquí siéntese un frío intenso.

A siete grados bajo cero

ZAMORA, 10.—Continúa marcando el termómetro seis y siete grados bajo cero durante la madrugada. No se recuerda un invierno tan crudo como el presente. En la región caen grandes nevadas.

Temporal en el Estrecho
TARIFA, 10.—Reina fuerte temporal de Levante e intenso frío. El Estrecho presenta imponente aspecto, dificultando la navegación.

A 16 bajo cero

SANTANDER, 10.—Por noticias recibidas de Reinos se sabe que hace un frío intensísimo, tanto que esta madrugada se ha llegado a 16 grados bajo cero.

El alcalde de Valderredible da cuenta de que, a consecuencia del temporal de nieve, han quedado interceptados los caminos, y se hacen precisos trabajos que restablezcan las comunicaciones, pues, a consecuencia de la nevada, escasean las subsistencias en todo el valle, principalmente el aceite.

Jabalíes en Villabona

SAN SEBASTIAN, 10.—Esta mañana sabieron varios cazadores en persecución de tres jabalíes, uno de ellos de gran tamaño, que, a causa de la nieve, habían bajado cerca de Villabona.

El pelotari José Ugaldé, desde el canal de la Hidroeléctrica Ibérica, en el barrio de Amasa, dió muerte a uno de los animales, teniendo para ello que meterse en el canal, porque el jabalí, al que ya había herido, le acometía.

Los cazadores siguen la pista a los otros dos.

Se retiran los nuevos impuestos sobre los vinos alemanes

BERLIN, 10.—El Gobierno ha acordado retirar del futuro presupuesto los nuevos impuestos sobre el vino, por haberse con vencido de que los viticultores se encuentran en tan mala situación económica, que no podrían soportar en la actualidad nuevas contribuciones. El presupuesto está completamente terminado y se presentará el próximo día 14 al Gabinete para su estudio.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

EXTRANJERO Inglaterra y el Irak

Fracasan las negociaciones
LONDRES, 10.—Según la Prensa indígena de Basora, las negociaciones entre la Gran Bretaña y el Gobierno de Irak referentes a las cuestiones militares y financieras han fracasado, y se espera la próxima dimisión del Gabinete.

El canciller alemán, enfermo
BERLIN, 10.—Se comunica que el canciller Müller, que está pasando las vacaciones en la Selva Negra, padece un fuerte enfriamiento acompañado de acceso de fiebre. Sin embargo, los médicos no consideran grave su estado.

Las relaciones comerciales germanopolacas

VARSOVIA, 10.—El día 12 del corriente es esperado en esta capital el señor Hermes, ex ministro de Hacienda del Reich, jefe de la Delegación alemana para las negociaciones germanopolacas, con objeto de continuar las conversaciones con el señor Tvardvski, jefe de la Delegación polaca.

La enseñanza del alemán

REVAL, 10.—Ha sido anulado el decreto que se dictó durante la guerra europea por el cual se prohibía la enseñanza del idioma alemán en Estonia.

De ahora en adelante, en virtud de la anulación de dicho decreto, el alemán será cursado nuevamente en Estonia.

Detención de un peligroso bandido

BRUSELAS, 10.—La Policía ha detenido a un bandido italiano llamado Arturo Busetti. Era portador de un pasaporte falso extendido a nombre de Antonio Fontana. Dicho individuo estaba perseguido por las autoridades italianas como autor de varios robos a mano armada; por la Policía francesa, por asalto de domicilio e intento de asesinato de dos guardias de la paz en París, y finalmente, por la Justicia suiza, acusado de dedicarse a la trata de blancas.

Las escuelas extranjeras

VIENA, 10.—Comunican de Sofía al "Reichpost" que en breve se introducirán modificaciones importantes en la legislación escolar búlgara.

Se ha presentado al Parlamento un proyecto de ley tendiendo a poner coto al desarrollo de las escuelas extranjeras en Bulgaria. Ciertos países, Alemania sobre todo, poseen en Sofía y en los principales centros escuelas florecientes, y se teme, según el despacho, que los jóvenes búlgaros, que constituyen el 80 por 100 de los alumnos, sufran demasiado la influencia de la cultura extranjera.

La admisión de ingleses en la Legión Extranjera francesa

LONDRES, 10.—El "Daily Express" muestra su satisfacción por las declaraciones del embajador francés, según las cuales no se admitirá en adelante en la Legión Extranjera francesa a ningún inglés que no resida en Francia.

Dos acorazados reparados

LONDRES, 10.—El Almirantazgo comunica que los dos acorazados "Revenge", de 26.550 toneladas, y "Malaya", de 27.500, que acaban de ser completamente reparados para hacerse a la mar, sean destinados a la escuadra del Mediterráneo.

Las reparaciones han costado 1.027.000 libras esterlinas.

Cinco muertos en un accidente de automóvil

PARIS, 10.—Telegrafían de Nimes, al "Matin" dando cuenta de haber ocurrido un accidente de automóvil, en el que resultaron muertos cinco jóvenes.

Sufragios por el gran duque Nicolás

PARIS, 10.—En la iglesia ortodoxa se ha celebrado esta mañana una ceremonia religiosa en sufragio del gran duque Nicolás, asistiendo el ministro de la Guerra, señor Painlevé, en representación del Gobierno francés.

El Presidente de la República, señor Doumergue, y los señores Poincaré y Briand estuvieron también especialmente representados en dicho acto.

CASA REAL

Sus Majestades los Reyes han enviado un cariñoso telegrama de pésame a la gran duquesa Anastasia con motivo de la muerte de su esposo, el gran duque Nicolás de Rusia, y han dispuesto que el cónsul de España en Marsella les represente en los funerales.

Su Majestad el Rey ha dispuesto que, con motivo del fallecimiento de Su Alteza Imperial el gran duque Nicolás Nicoláyevich, de Rusia, y a contar desde el día 8 del corriente, vista la Corte de luto durante cuatro días, dos de riguroso y otros dos de alivio.

La misa que se rezará mañana en las Caplanas en sufragio de las damas del Ropero Victoria Eugenia fallecidas durante el año, será a las once y media.

Detención de una cuadrilla de ladrones en Valencia

Un timo descubierto.—La reforma de la Bajada de San Francisco.—Alarma entre los viticultores.—Las "fallas".—Otras noticias

VALENCIA, 10.—Hace algunos días se presentó en un establecimiento de Alcaira un sujeto llamado Vicente Llimates, quien ofreció al dependiente varios paquetes de monedas de cincuenta céntimos a cambio de una cantidad igual en calderilla.

El encargado de la tienda abrió uno de los paquetes y comprobó que en él había el número y clase de moneda que se indicaba, y no tuvo inconveniente en acceder a la pretensión del individuo en cuestión.

Pero días después, el tendero, al abrir los otros paquetes, observó con la natural sorpresa que estos estaban formados con monedas extranjeras.

Puesto el hecho en conocimiento de la autoridad, la Guardia civil se personó en el domicilio de Vicente, y como consecuencia del registro allí efectuado fueron encontradas numerosas monedas de aquella procedencia, que según dijo el inquilino del cuarto, le habían sido enviadas por un amigo suyo residente en Villajoyosa para que las fuera cambiando poco a poco.

—La reforma de la Bajada de San Francisco, que hace poco tiempo se había comenzado por la calle de La Sangre, ha sido acometida simultáneamente por otros dos

lugares, con objeto de que la obra se lleve a término en el más breve plazo posible.

Ayer ha sido hecho efectivo el importe de la expropiación de tres casas de la calle de Cajereros y se ha estado al presenciente del Ateneo Mercantil con objeto de que fije el valor de la única propiedad de aquel Centro.

Entre los viticultores de esta región ha producido cierta alarma la noticia de que los licoristas y exportadores de vinos gestionan la correspondiente autorización para importar maíz exótico, que será destinado para la destilación de alcoholes, y caso de que ello no se conceda, tratan de conseguir que se les permita importar alcohol extranjero.

La noticia ha causado, además de alarma, extrañeza, pues precisamente ahora empieza la campaña de destilación de los residuos de la vinificación y la de extracción de alcohol de la remolacha.

Se ha recibido en el Ayuntamiento el cartel anunciador de las "fallas" de San José, admirable obra que su autor, el notable artista José Segrèlles, ha regalado al Municipio, remitiéndola desde Barcelona, donde se encuentra actualmente.

Han sido designados los miembros que han de constituir la Comisión que se trasladará a Madrid para invitar a Sus Majestades a visitar esta ciudad con ocasión de las "fallas" de San José.

Constituyen la referida Comisión el alcalde, el presidente de la Comisión municipal de Hacienda y el de la Juventud de Unión Patriótica.

Los citados señores marcharán a la corte a la próxima semana.

El capitán general señor Castro Giroña ha recibido una cariñosísima felicitación del Majzén jafiliano en la zona del Protectorado español en Marruecos dictada con ocasión del nuevo año.

En el camino del Grao chocaron esta tarde un autobús y un tranvía.

A consecuencia del accidente, ambos vehículos resultaron con importantes desperfectos y sufrió heridas, por fortuna no graves, el pasajero José Casasús.

Cuando conducía un carro de su propiedad por la carretera de Albaida el vecino de Sueca Vicente Moncho Betrán, de sesenta y dos años, fue atropellado por el vehículo, y falleció a consecuencia de las gravísimas lesiones recibidas.

VALENCIA, 10.—A las dos de esta madrugada se ha declarado un incendio en el molino harinero denominado Nom Mole, propiedad del ex alcalde de Valencia don José María Albos. Las llamas adquirieron en pocos momentos gran intensidad, y no obstante la intervención de los bomberos y de los vecinos de la huerta cercana, el edificio quedó destruido por completo.

Se trata de una de las mejores fábricas harineras de la provincia. Las pérdidas son cuantiosas.

El monumento a Colón en Punta Cebo

Será restaurado el Monasterio de La Rábida

HUELVA, 10.—Se encuentra en ésta la notable escultora americana señora Whitney, autora del proyecto del monumento que se está erigiendo en Punta Cebo (Huelva), frente a La Rábida, costado por la Sociedad Colombina de los Estados Unidos.

La distinguida escultora ha manifestado que aquella entidad costea este monumento a Colón como testimonio de admiración y amistad hacia España.

Ha añadido que su país ha encargado al duque de Alba que abone por cuenta de la misma Sociedad la cantidad que sea precisa para la restauración del Monasterio de La Rábida.

La señora Whitney se muestra encantada de las atenciones que se le guardan y de los agasajos que se le ofrecen, y muy agradecida al banquete con que le obsequió en Madrid el general Primo de Rivera.

Dijo que había conferenciado con el presidente del Consejo, invitándole a asistir a la inauguración del monumento a Colón, a lo que accedió el marqués de Estella, que vendrá a Huelva acompañando a los Reyes con dicho objeto.

La señora Whitney ha cumplimentado a las autoridades y visitó los monumentos más notables de la ciudad.

Esta tarde ha marchado a Sevilla, desde donde seguirá su viaje a Madrid.

La uva de California

Los parraleros de Almería

ALMERIA, 10.—En el salón de actos del Circulo Mercantil se celebró la asamblea de parraleros de la provincia para estudiar las soluciones al problema uvero. El secretario de la Cámara Oficial Uvera leyó una moción de la Directiva exponiendo el programa que se cree necesario para el perfecto desarrollo de este negocio.

Se aclaró la versión propalada sobre la venta de uvas en Madrid procedentes de California.

Únicamente la vendieron dos establecimientos madrileños; pero la uva era murciana, aunque la titularon de California para llamar la atención de los compradores. Los reunidos pidieron un correctivo para los comerciantes, titulados por ellos de antipatriotas.

Se leyeron varios proyectos de reorganización de la Cámara y desarrollo del problema uvero.

En uno de ellos se designa que la Cámara debe fletar barcos para la conquista de nuevos mercados y que en los buques se instalen cámaras frigoríficas.

También se habló del modo de evitar el abarrotamiento de barriles en el muelle de Almería.

Varios oradores expusieron soluciones diversas y otros censuraron a la Directiva de la Cámara.

Seguidamente el secretario presentó la dimisión del Pleno, que se rechazó por unanimidad; pero se acordó nombrar una comisión, integrada por los representantes que designen los pueblos parraleros, para que gestione en Madrid la ayuda del Estado.

CRONICA DEPORTIVAS

El viaje a América del Barcelona
BARCELONA, 10.—El F. C. Barcelona ha remitido anoche a la Prensa una nota muy extensa invitando a la afición barcelonesa a que el próximo domingo reciba con los máximos honores y otorgue sus aplausos al Sevilla F. C., que ha de jugar con el equipo azulgrana en Las Cortes.

En su reunión de ayer la Federación Catalana ha acordado enviar un atento comunicado a la Federación Sur agradeciéndole así como al Sevilla F. C., su noble comportamiento para con el F. C. Barcelona.

Espera la Federación que la afición catalana corresponda al admirable proceder de los sevillanos en la próxima contienda.

La Comisión nombrada por el Barcelona para depurar las responsabilidades que pudieran alcanzar a todos y cada uno de los directivos, jugadores y entrenador que tomaron parte en la expedición a América, se ha reunido anoche para tomar acuerdos.

Aun cuando nada se sabe en concreto del resultado de la sesión, por informes particulares se desprende que la Comisión ha elevado a la Directiva del Club una serie de considerandos para que con arreglo a ellos emita juicio definitivo.

Se asegura que en aquellos considerandos no se atribuye responsabilidad a los directivos ni a los jugadores, recayendo toda sobre el asesor técnico de la expedición, que no supo vencer las dificultades que se le presentaron.

Equipo argentino derrotado

RIOJANEIRO, 10.—El equipo argentino de fútbol "Club Barracas" ha sido nuevamente derrotado, siendo esta vez el vencedor, por dos a cero, un equipo combinado del norte de la ciudad.

Carrera de automóviles en Chile

SANTIAGO DE CHILE, 10.—En las carreras de automóviles del circuito sur, han participado doce coches.

Resultó vencedor Aledino Azzari, que sobre un coche "Chrysler" recorrió los 380 kilómetros en dos horas, 48 minutos 1/5.

Las proximas elecciones en Inglaterra

LONDRES, 10.—El "Evening News" cree poder afirmar que la fecha para la celebración de las elecciones generales ha sido fijada para el día 13 del mes de junio próximo.

Divisiones en el partido laborista

LONDRES, 10.—En los círculos políticos se habla mucho actualmente de las discusiones que separan a los miembros del partido laborista independiente.

El señor Maxton, diputado y presidente actual del partido, ha decidido presentar de nuevo su candidatura a la Presidencia en el próximo Congreso anual del partido, que se celebrará en Pascua de Resurrección; es decir, poco tiempo antes de las elecciones legislativas.

El señor Maxton dice que ha adoptado tal decisión para despejar la tendencia de la mayoría de los miembros del partido.

Si los partidarios del señor Maxton triunfan, los moderados se encontrarán en una situación difícil.

Varias detenciones

GLASGOW, 10.—Se produjeron algunos tumultos a la salida de una reunión pública organizada por el partido laborista. Con este motivo fueron detenidas y puestas en libertad horas después, diez y siete personas.

El nuevo Estatuto de Tánger

LONDRES, 10.—El periódico "Daily Telegraph" dice que, aunque ni Portugal ni Holanda han ratificado todavía los nuevos reglamentos aceptados por España, por Francia, por Gran Bretaña y por Italia, sobre Tánger, se espera que el día 14 del corriente mes de enero comience a regir en el "hinterland" el nuevo Estatuto.

NOTAS DEL DIA

Sus Majestades los Reyes asistieron esta mañana al acto de la inauguración oficial del Colegio de la Paz y a la colocación de la primera piedra del Instituto de Puericultura.

Por separado damos cuenta de dichos actos.

El jefe del Gobierno no tuvo hoy despacho con los ministros.

Después de asistir a la inauguración oficial del Colegio de la Paz y a la colocación de la primera piedra del Instituto de Puericultura, acudió al ministerio del Ejército, donde recibió la visita del duque de Hornachuelos.

También le visitó el director de Bellas Artes, conde de las Infantas.

Esta tarde despachó con el jefe del Gobierno el secretario de Asuntos Exteriores, señor Palacios.

A las seis de la tarde se celebró en la Presidencia una recepción diplomática, acto que en lo sucesivo se celebrará todos los jueves.

La recepción se prolongará hasta las nueve, y una hora después recibirá al embajador de Cuba, señor García Kolhy.

En el ministerio de Marina se reunió esta mañana con los ministros de Fomento e Instrucción pública que forman la ponencia encargada por el Consejo de ministros de estudiar el nuevo contrato con la Trasatlántica.

A la reunión asistió el delegado del Estado en dicha Compañía, señor Gascón.

El ministro del Trabajo recibió hoy la visita del nuevo director de la Guardia civil, general Sanjurjo.

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESEÑANDO 10 TEL. 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUFO

Gran Farmacia del Noviciado

Anoha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Anoha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española y de no tener esta etiqueta conviene no comprarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Oessyris

Os curará vuestras enfermedades de la artritis — Bata el aborto y restituye al período sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ARMADORIA - Puerta de Mar, número 5
Calle de San Lorenzo, número 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución líquida arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Revenga—Madrid.
Visto los excelentes efectos que produce el Depurativo Revenga, ya que no hay desaparecido todos los males que ocasiona que venia padeciendo, le ruego que envíe un nuevo prospecto que tomara en consideración y cuyo importe le remitiré en el momento oportuno.
Miguel Pons, número 3, primero. San Sebastián.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entregamos el que hoy publicamos
Zaragoza, Puerta de Mar, 5
Deposito: Armadoria y Farmacia

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis